

人間福報 Merit Times

創辦人 星雲大師 發行人 心定和尚 第4676號 每份訂價10元 讀者專線：0800-087-828 訂報服務：02-8787-4005 02-8787-7828分機11



擁有福報 就在你身邊

全台連鎖超商 高速公路休息站 均有販售



新聞提要

- 2 焦點 新北核四公投 遞5萬連署書
4 國際/兩岸 311二周年 悼1.9萬罹難者
6 教育 台大校長選舉 楊洋池出線

貨幣匯價

Table with columns: 幣別, 買入, 賣出. Rows include 美元, 歐元, 港幣, 日圓, 人民幣.

註：新台幣昨收29.740元 貶值2.2分 台灣銀行提供

亞洲股市

Table with columns: 股市, 收盤指數, 漲, 跌. Rows include 台灣集市場, 台灣店頭市場, 東京日經, 香港恆生.

動人母愛

全球皆同

英國《每日郵報》日前刊登一組各種動物母子親密的溫情照片，從這些照片中可以看到，不論是哪種動物，母愛總是毫無保留。
照片中呈現動物媽媽耐心地與調皮搗蛋的孩子進行互動，包括大象、獅子、猩猩和天鵝母子等。從這些動物對孩子流露出來的關愛，可以看出不僅是人類擁有偉大的母愛，動物間也有溫馨的情感交流。
這些動人的照片由來自全球各地的攝影師拍攝，原來偉大的母愛，在哪裡都相同。

圖/取自網路



繪古早味海報 老戲院重生

池上五洲戲院荒廢30年 在地人集資 為舊厝換新裝 再上演時代故事



福原社區讓五洲戲院風華再現，還找來曾經為戲院繪海報的魏期章，畫上當年熱門片海報。圖/李蕙君

【本報台東訊】台東縣池上鄉福原社區一棟五十年廢棄瓦厝，早期是風靡在地的「五洲戲院」；荒廢三十年後，最近社區居民出錢出力整建外觀，恢復它的「原貌」，並由當年畫電影看板老師傳魏期章畫上電影《八百壯士》等巨幅海報，幫老戲院補妝，重現昔日風華。
全票新台幣五元、軍警票三元，五洲戲院售票口兩旁，有《小城故事》和《八百壯士》的巨大電影看板；雖沒有當年門庭若市的觀衆，電影看板老師魏期章仍興致勃勃地幫五洲戲院補妝。
提起「五洲戲院」，池上鄉老一輩人士印象深刻，個個都能談上一段當年為看電影的瘋狂歲月。老閩何明政說，一九七〇、八〇年代，池上鄉經濟好，有糖廠等政府單位約兩千人，還有西部人到池上收購玉米、花生的盤商工人，他們最大的娛樂就是看電影。
戲院在一九六五年興建，當時池上鄉有三家戲院，五洲戲院是老大，有四百人座，還可容納四百五十個站位。

何明政說，即使鄉下地方看的是「三輪片」，每天播放時間仍吸引大批民衆來搶位，還有會派人先到戲院，用繩子將椅子綁在一起「占位」。
隨著經濟型態改變，五洲戲院從鼎盛時期的爆滿人潮，到一天三、四人，終於在民國七十一年歇業，是池上鄉最後拉下鐵門的戲院。
去年福原社區發展協會說服何明政「讓老戲院風華再現」，找來當時專門幫五洲戲院畫電影廣告看板的魏期章，親手畫上當年熱門片看板。
社區發展協會副總幹事林建宏表示，池上鄉昔日老戲院只剩五洲戲院的建築結構還算完整，為了保留這座僅存的老戲院，福原社區發展協會開始整修建築外觀，發動全鄉居民出錢出力，共同協助老戲院重生。
戲院風華再現，即將上演的是戲院和老師傳魏期章，以及時代的故事。

花蓮黃春明 自製超大門牌

【本報瑞穗訊】一般住家門牌僅筆記本大小，但花蓮縣瑞穗鄉鶴岡地區有一戶人家的門牌有四十二吋液晶螢幕大，不只如此，屋主大名還跟知名作家「黃春明」同名同姓，不過這個黃春明是花蓮阿美族，同樣喜歡藝術創作。
遊客經過瑞穗鄉鶴岡村，會發現有一戶人家的門牌特別大，這個超大門牌長六十四公分，寬八十四公分。
黃春明年輕的時候喜歡紙雕山水畫，對他來說刻門牌是小意思，等比例放大輕而易舉，非常簡單。



花連瑞穗鄉的黃春明年輕時喜歡紙雕山水畫，刻門牌對他來說是小意思。圖/邱立雅



中國黑龍江省哈爾濱市六十三歲的趙代麗能將嚼過的口香糖「化身」《紅樓夢》中的「紅樓十二釵」，希望用低碳藝術喚起人們對垃圾和環境的關注。圖/取自網路

口香糖化身紅樓金釵

佛光榮根譚

我們在人間念一句「阿彌陀佛」，西方極樂世界的八功德水池就有一朵蓮花。所以念佛念到心佛合一時，心念不受塵境束縛，上升到光明的解脫境界，我們就是佛，佛就是我們了。

星雲說偈

文/星雲大師

句義縱橫那畔彰，如何不見根頭意，空看枝邊木葉黃。

讀經

增加我們閱讀、理解、記憶的能力，經典中的一字一句更是含藏無邊法義，貫穿宇宙真理，彰顯佛法的妙用。

「五千餘卷總含藏」，佛教的經藏種類很多，光是中文的大藏經就多達五千餘卷。在這五千餘卷的經典中，涵蓋了各種哲學、文學、醫學、科學，乃至宇宙的起源、人生的歸宿等道理。不但包羅萬象，對於人生的疑難雜症，也提出

很多對治的法門，所以佛經有「無盡藏」之美稱。

「如何不覓根頭意」，讀經的目的，是在以參透及解決世間苦為目標。如果光只是在語言文字上推敲分別，而不懂得在字句中體悟如來的真心本意，就如同臨渴掘井，是找不到水的源頭的。

像這樣尋章摘句、知而不知，等於「空看枝邊木葉黃」，既空費眼力時間，又徒增所知障，反而離道更遠。

年」，也說「我從沒有說過一個字」。真理，是不依語言文字而證得的一個超越的、不可思議的境界，那就是我們的真如佛性。

這四句偈主要勉勵我們：佛教的三藏十二部經典都有甚深的妙意，然而這些經教就如「標月指一」、「敲門磚」，目的是在引導學人見自本心，悟自本性，還不是究竟；若能透過一句經教並且力行實踐，斷除無明煩惱，就能開發內在的無盡寶藏，終生受用不盡了！

謹啓者：

本山第九任住持慧濟法師晉山陞座法會暨臨濟宗第四十九代傳法大典，恭請佛光山開山 星雲上人主持，訂於農曆二月一日（國曆三月十二日）星期二上午十時，假佛光山如來殿大會堂舉行。至誠邀請教界諸山長老、功德主、信徒、各界有緣人士參加典禮，以增光輝，並備有簡食素齋款待，恕不另東，歡迎光臨，不勝期盼之至。

佛光山寺第八任住持 心培 合十敬邀 二〇一三年三月八日

佛光山自開山以來，遵循佛教叢林制度，已傳法至第九任住持，由美國佛光山西來寺住持慧濟法師晉山陞座，並由北京弟子西來大學博士慧東法師接任西來寺住持。

慧濟法師，一九六四年出生，一九八六年來山，一九八八年於西來寺受三壇大戒，二〇〇四年擔任西來寺住持，二〇一二年當選佛光山宗委會主席，二〇一三年繼任為佛光山寺第九任住持。

並有副住持五位，分別為：慧傳法師（兼任都監院院長）、慧倫法師（原台東安樂精舍主管）、慧開法師（兼任南華大學副校長）、慧昭法師（兼任佛光山修持中心主任）、慧峰法師（紐西蘭籍博士，兼任佛光大學副教授）；及海內外、中國大陸受法弟子比丘、比丘尼七十餘人，由 星雲上人親自傳法，同為臨濟宗第四十九代弟子。

天氣 台北 18-28 請時多雲 桃園 17-26 請時多雲 新竹 17-24 請時多雲 台中 18-27 請時多雲 嘉義 17-28 請時多雲 台南 18-28 請時多雲 高雄 20-27 請時多雲 花蓮 19-25 多雲陣雨 台東 20-27 多雲陣雨 東京 4-18 曼谷 25-36 雪梨 19-27 洛杉磯 13-23 紐約 8-15 里約 24-31 日內瓦 1-6 倫敦 -3-4 羅馬 7-13 約堡 14-24 香港 19-24 福州 13-25 昆明 8-22 武漢 7-18 上海 10-21 南京 6-23 西安 6-20 青島 1-6 北京 -2-7 瀋陽 -8-2